

IFLY 专访德事隆航空

市场对中型公务机需求持续增长

2019年 ABACE 期间，德事隆航空大中华及蒙古地区国际销售副总裁吴景奎先生接受了《今日民航 IFLY》的独家专访，分享了他对中国公务机市场的洞察以及对未来的展望。

公务航空高层访谈录

“在公务机刚进入中国市场的时候，前两三架公务机中就包含了德事隆航空的产品。随着市场的发展越发走向成熟，我们相信德事隆航空会精益求精，再攀高峰。”

市场对中型公务机需求持续增长



吴景奎（德事隆航空大中华及蒙古地区国际销售副总裁）

IFLY：今年北京大兴国际机场的第一道飞机轮胎印记就是中国民用航空飞行校验中心的一架奖状 680 君主校验飞机留下的。德事隆航空旗下的赛斯纳奖状系列公务机连续 5 年实现销量增长，您认为全球客户为何对其能一直保持青睐？

吴景奎：“奖状”的名称来源于一匹赛马，它凭着好驯养、好维护的特征成为世界上少有的三冠王。奖状飞机的特性也与之相呼应——卓越的性能、出色的灵活性、超高的效率和优雅的外观，且都是各自领域的王者。赛斯纳奖状系列公务机在 2018 年销售表现是一如既往的强劲，全年累计交付了 188 架飞机。2015 年推出的奖状 680A 纬度公务机，在全球连续 3 年都获得了中型公务机市场的销量冠军。我想，客户在购买商品的时候考虑的无外乎几个要素：当地政府的政策因素和购买的信心。只要你做到极致、做到最好，那得到客户的认可便是水到渠成。



IFLY：在过去 6 年中，德事隆航空宣布、取证以及交付了 10 款新机型。您认为，中国客户更偏好于哪些机型？

吴景奎：社会需求是多样化的，那么提供的产品和服务也必须多样化。德事隆航空力求在不同市场中都将自身产品做到最好。截至今年 4 月，德事隆航空已向中国市场交付了近 200 架公务机与涡桨飞机，涡桨飞机数量更是占中国涡桨机队总数的 81%。以奖状 680A 纬度为代表的中型公务机成为企业家和包机公司的理想之选。奖

状 560XLS+因其兼具高性能、舒适性、易操作性、任务能力广泛和运营效率高等多项优点，受到企业机主和特殊任务运营商的长期青睐。此外，比奇 350 空中国王和赛斯纳 208 大篷车产品线凭借出众的航程、商载与特殊任务能力，成为中国市场最受欢迎的涡桨飞机产品。赛斯纳 172 作为全球单发活塞飞机的标杆，一直以来是中国客户的飞行教练机首选。



IFLY：近期，中国市场上公务机新机增量逐步放缓，但二手机买卖却非常活跃，您如何看待这样的现象？

吴景奎：我觉得这是很正常的现象。公务航空市场的发展受很多因素影响，包括整体经济情况、政府政策、税务问题等，这些都会影响到公务机市场的发展。经过几十年的观察，我们认为通用航空和公务航空的市场表现相对于国家的整体经济的发展有滞后性。另外，市场对中型公务机的热度一直在增长，远程大型公务机市场需求依然保持强劲。这说明实际上经济的波动对金字塔顶端的人而言，并没有过大的影响。同时，二手机市场活跃是很正常的。因为前些年中国作为公务航空的新兴市场，二手机数量几乎可以忽略不计，但现在十几年过去了，市场逐步成熟，二手机买卖出现也很正常。以航拍航测任务为例，只要飞机质量还很好，就没有任何问题。



IFLY：德事隆航空旗下的涡桨飞机数量占到中国及亚太地区涡桨机队总量约 80%，请问德事隆航空的成功秘诀有哪些？

吴景奎：从行业的角度来说，我坚定地认为安全是永恒的主题。德事隆航空内部的质量体系标准是 3 倍于 FAA 的。德事隆航空自身对工艺和测试标准的严格要求、强大的服务支持体系，造就了我们坚实耐用、值得信赖的产品。另一方面归因于完善的服务支持，很多飞机运营了二三十年，经由维修、维护和保养后状况良好，且随时随地可以得到支持。这些因素加强了客户对德事隆航空产品的信任和对公司的信赖。最好的例证就是目前德事隆航空在亚太地区拥有近 1500 架在役的喷气式公务机与涡桨飞机，在亚太地区的交付量远远领先于其他通用航空飞机制造商。



IFLY：德事隆航空与中国民用航空飞行校验中心有着近30年的合作历史。据IFLY观察，相较于其他制造商，德事隆航空与中国本地市场关系更为密切，原因是什么？

吴景奎：这个观察非常准确。德事隆航空与中国多家政府机构都有着二三十年之久的良好合作关系，例如民航局、校飞中心、民航飞行学院、国家气象局、国土资源部、国家体育总局等等。2018至2019短短两年间，德事隆航空与校飞中心签订了共11架奖状560XLS+公务机订单，这充分体现了校飞中心对德事隆航空产品及服务的持续肯定与信赖。奖状560XLS+拥有卓越的应对恶劣气象及严苛环境的能力和经济的运营成本，是高原机场校验任务的理想之选。校飞中心现有机队中的8架奖状560XLS/XLS+公务机也将继续执飞中国全境多处高原机场的校验任务。同时，我们也一直非常关注私人飞行领域。在公务机刚进入中国市场的时候，前两架公务机中就包含了德事隆航空的产品。随着市场的发展越发走向成熟，我们相信德事隆航空会精益求精，再攀高峰。

